

# TISKOVÁ ZPRÁVA

1.03 – Úvodní a všeobecné informace

## Mistrovství světa juniorů v orientačním běhu

Plzeň (Stříbro, Hůrky, Dobříč) – 1. – 6. července 2024

### Úvodní informace pro tištěná a online média

Ve dnech 1. – 6. července 2024 se na Plzeňsku uskuteční vrcholná světová sportovní akce – mistrovství světa juniorů v orientačním běhu. Půjde o třicátý čtvrtý světový šampionát vůbec; na území České republiky pak o mistrovství třetí. První se konalo roku 2000 v Novém Městě na Moravě, druhé v roce 2013 v Hradci Králové.

#### Místo konání

Centrem mistrovství světa bude statutární město Plzeň. Jednotlivé závody se však budou odehrávat i v jiných místech regionu.

- Sprintové štafety 1. července, jimiž bude mistrovství zahájeno, se uskuteční přímo **v Plzni**.
- Individuální sprint 2. července se poběží ve **Stříbře**.
- Závod na klasické trati se bude konat v 3. července v **Hůrkách**.
- Závod na krátké trati 5. července a závod štafet 6. července se odehraje v **Dobříči**.

## **Charakteristika sportu**

Orientační běh je moderní, atraktivní sport, který v sobě kombinuje fyzické dovednosti, jako je rychlost, síla, výbušnost a vytrvalost, se schopnostmi rozumovými, které závodníkům umožňují orientovat se podle mapy v terénu, rozpoznávat jednotlivé prvky v krajině a vhodně takticky volit optimální trasy postupu mezi kontrolami. Nutnost maximálního fyzického výkonu na straně jedné a potřeba zachování dostatečné mentální kapacity pro rychlé a přesné řešení navigačních problémů představují hlavní výzvu tohoto sportu.

Závodí se v několika disciplínách, která sice vycházejí ze stejného základu – běh terénem podle mapy – každá je ale založena na jiném druhu výzev.

Závod na krátké trati prověřuje zejména schopnost podrobné práce s mapou v komplikovaném terénu na menším prostoru a kratších postupech. Často se zde mění tempo běhu, základem je zde cit pro detail a schopnost přizpůsobit taktiku navigační náročnosti terénu.

Závod na klasické trati o něco více zdůrazňuje běžecké schopnosti závodníků. Jeho hlavní výzvou jsou strategická rozhodnutí pro správné, často velmi dlouhé, postupy závodním prostorem.

Sprint se běhá v dnešním orientačním běhu ve městech a zastavěných oblastech. Tento navigačně jednodušší terén představuje výzvu zejména kvůli nutnosti činit velmi rychlá rozhodnutí v maximální rychlosti běhu. Obtížným úkolem je též vyrovnání se s náhlými složitými překážkami, jako jsou různá schodiště a rampy v historických hradbách, spleti zakroucených uliček ve starých městech nebo labyrinty průchodů v moderních obchodních centrech či školách.

Štafety, ať již sprintové nebo lesní, v sobě obsahují atraktivní prvek kontaktních závodů, protože na rozdíl od ostatních disciplín, kde se uplatňuje individuální intervalový start, štafety startují hromadně – kdo doběhne první, vyhrál. Sledovat příslovečný „vláček“ závodníků, který spořádaně běží lesem, přičemž běžci na jeho konci snad mapu ani nepotřebují, by nebylo divácky atraktivní. Používají se proto různé rozřazovací metody. Ty fungují tak, že některé kontroly na trati mají všichni závodníci společné, některé z nich ovšem nikoli, a tak všichni závodníci musejí být neustále ve střehu a nemohou jen slepě následovat běžce před sebou.

Sprintové štafety se běží ve smíšených týmech o čtyřech členech, první a poslední úsek běží ženy, prostřední dva úseky muži. Lesní štafety se běží odděleně a každý tým má členy tři. Jedná se o divácky nejatraktivnější disciplínu orientačního běhu.

## **Šampionát, závodníci, týmy**

Ke dni vydání této tiskové zprávy je přihlášeno již přes 330 závodníků z 38 zemí celého světa. Tým České republiky bude tvořen šesti ženami a šesti muži. Ke dni vydání této tiskové zprávy dosud nejsou uzavřeny nominace, přesné složení týmu tedy není dosud známo.

Česká republika patří dlouhodobě ke světové špičce v orientačním běhu. Na domácím šampionátu tedy opět musí myslet na dosažení řady dobrých umístění. Loňské mistrovství světa juniorů v rumunském Baia Mare přineslo naší výpravě tři zlaté a tři stříbrné medaile. I přes určitou obměnu týmu – do kategorie seniorů například postoupil juniorský mistr světa Jakub Chaloupský – ukazují i letos čeští junioři stabilně dobrou výkonnost a vyhlídky směrem k mistrovství světa předpokládají kvalitní výkony našich reprezentantů.

K favoritům mistrovství nepochybně patří tradičně závodníci ze severských zemí, Švýcaři, nebo Francouzi. Kvalitní výkonnost během přípravných závodů nicméně ukazovali i někteří závodníci ze zemí méně tradičních. Lze tedy očekávat i několik výsledkových překvapení.

### **Diváci a veřejnost**

Každý soutěžní den budou závodu probíhat v závodní aréně pro až osm tisíc diváků, kde bude možno soutěže sledovat přímo, ale i na velkoplošné obrazovce s podrobným výsledkovým servisem. K dispozici bude občerstvení a bohatý doprovodný program. Cíl závodů bude přímo v aréně.

Zároveň s juniorským mistrovstvím světa se na Plzeňsku koná i série doprovodných závodů Czech O-Tour. Závodit se bude v prostorech přilehlých k tratím mistrovství světa, nebo v některých případech dokonce v místech úplně stejných. Arény závodů jsou společné a časový harmonogram je nastaven tak, aby si diváci mohli sami zazávodit a nic podstatného z mistrovství světa nepropásli. K dispozici jsou tratě pro výkonnostní orientační běžce i pro širokou veřejnost.

### **Média**

Akreditovaní zástupci médií budou mít v aréně k dispozici bezprostřední informace o probíhajících závodech a přístup k fotografické dokumentaci závodu. Budou mít omezený přístup do závodního prostoru a budou moci využívat v aréně umístěný mediální stan s technologickým zázemím a drobným občerstvením.

Zástupci médií, kteří se nemohou mistrovství zúčastnit osobně, se mohou nechat zařadit do mailing listu a budou jim distribuovány podrobné informace a relevantní odkazy e-mailem.

### **Fotografie**

V průběhu šampionátu a příprav bude pořizována fotografická dokumentace. Fotografie a loga mistrovství naleznete na adrese <https://jwoc2024.zenfoliosite.com/> Fotografie jsou průběžně doplňovány.

Alba označená jako „Media Kit“ obsahují fotografie určené k publikaci v dalších médiích. Je-li u fotografie uvedeno jméno autora, či původ fotografie, prosíme o jejich zachování. Použít je možno i jiné fotografie zveřejněné v ostatních albech, jde-li o užití pro zpravodajské účely.

Ve dnech 23. – 26. května 2024 proběhly nominační závody české juniorské reprezentace. Fotografický archiv byl doplněn o fotografie z této akce.

### Kontakty a odkazy:

Oficiální stránky mistrovství	<a href="http://jwoc2024.cz/">http://jwoc2024.cz/</a>
Doprovodné závody Czech O-Tour	<a href="https://o-tour.cz/">https://o-tour.cz/</a>
Facebook	<a href="https://www.facebook.com/jwoc2024">https://www.facebook.com/jwoc2024</a>
Instagram	<a href="https://www.instagram.com/jwoc2024/">https://www.instagram.com/jwoc2024/</a>
Registrace akreditovaných médií	<a href="https://eventor.orienteering.org/Events/Show/7239">https://eventor.orienteering.org/Events/Show/7239</a> (Použijte volbu VIP and media entry)
Fotografický archiv	<a href="https://jwoc2024.zenfoliosite.com/">https://jwoc2024.zenfoliosite.com/</a>
Dotazy, informace, zařazení do mailing listu	Dan Dvořáček, <a href="mailto:media@jwoc2024.cz">media@jwoc2024.cz</a> , 607 860 698

